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Program 02; Cumhuriyet Meclisi Bütçesi.
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- BİRİNCİ OTURUM -


Açılış Saati: 11.24





BAŞKAN - Başkan Vekili Ünal Üstel


KÂTİP - Osman İmre








	BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin IV’üncü Dönem, IV’üncü Yasama Yılının, 20’nci Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Yoklama cetvelini okuyun lütfen.





			(Ad okunmak suretiyle yoklama yapıldı.)





	KÂTİP - Nisap vardır Sayın Başkan. 





	BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır. 





	Sayın milletvekilleri; şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Gündemimizin birinci kısmında, Başkanlığın Genel Kurula Sunuşları yer almaktadır. Ancak bu kısımda herhangi bir sunuş işlemi olmadığı için gündemimizin ikinci kısmına, Özel Gündemde Yer Alacak İşler kısmına geçiyoruz. 





	Sayın milletvekilleri; şimdi Genel Kurulaca onaylanan görüşme programı uyarınca 2002 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısını görüşmeye devam ediyoruz. Toplantıya dün kaldığımız yerden devam ediyoruz. 2’nci maddeyi okur musunuz lütfen?





	I. ÖZEL GÜNDEM





	KATİP – 





31 Aralık 2002 Tarihinde Sona Erecek Mali Yılı Hizmetleri İçin Tahsis Edilen Ödenek “A”, “C” Ve “D” Cetvelleri �
2.Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin 1 Ocak 2002 tarihinde başlayan ve 31 Aralık 2002 tarihinde sona erecek olan 2002 Mali Yılında, buYasaya ekli “A”, “C” ve “D” (Ödenek, Kadro ve Araç) cetvellerinde saptanan hizmet faaliyetlerin yürütülmesi için 639.696.000.000.000.-TL. (Altı Yüz Otuz Dokuz Trilyon, Altı Yüz Doksan Altı Milyar Türk Lirası) ödenek tahsis edilir.�
�



	(Cetveller Ana Dosya’ya konmuştur.)





	BAŞKAN- Sayın milletvekilleri; 2’nci maddeye bağlı olarak Program Bütçelerinin sıra ile görüşülmesine devam ediyoruz. Şimdi bu çerçevede önce Program 01; Cumhurbaşkanlığı Bütçesinin görüşülmesine geçiyoruz. Cumhurbaşkanlığı Bütçesinin ödeneklerini okuyunuz lütfen. 

















	KATİP – 





Program 01; Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhurbaşkanlığı. Alt Program: 01 Yönetim Hizmetleri. Personel Giderleri; 1 Trilyon 544 Milyar 900 Milyon. Cari Giderler: 2 Trilyon 37 Milyar 122 Milyon. Yatırımlar: 1 Trilyon. Transferler: 320 Milyar. Alt Prgorgam Toplamı: 4 Trilyon 901 Milyar 131 Milyon. Program Toplamı: 4 Trilyon 901 Milyar 131 Milyon. 





	BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhurbaşkanlığı Bütçesi üzerinde söz almak isteyen? Buyurun Sayın Başkan.  





	SÜHA TÜRKÖZ (Güzelyurt) (Yerinden)– Yalnız Sayın Başkan, usul üzerinde birşey söyleyim, yani kayıtlı değildir ilgili arkadaşımız, kayıt olsun ondan sonra söz hakkı alsın. Yani nisapta kayıtlı değil zannediyorum.





	KATİP - Kaydedelim efendim.





	SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden) (Devamla)- Olmayan bir kişinin konuşması... Katip okusun ismini, ondan sonra.





	KATİP - Hüseyin Angolemli.





	BAŞKAN - Buyurun Sayın Angolemli.





	HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, Sayın milletvekilleri; yeni usul mü getiriyoruz yahu. Söz almak isteyen kim dedi, elimi kaldırdım, buyur dedi.





	SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden)(Devamla)- Kayıt olun ondan sonra yani.





	HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Nasıl kayıt, yani nereye kayıt olacağız? Başkandır kaydeden.





	BAŞKAN - Lütfen





	HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Sayın Başkan, Sayın milletvekilleri;...





	SAĞLIK VE SOSYAL YARDIM BAKANI MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) - Mümkün olsa zincirleyecek çıkmayasın oraya diye Allah için.





s	BAŞKAN - Sayın Bakan, lütfen konuşmacıya müdahale etmeyelim, lütfen.





	HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Dün bu Mecliste gün boyu konuşmalar yapıldı. Bu konuşmaları yapanlar halkın iradesi ile seçilip buraya gelen milletvekilleriydi, bu konuşmayı yapanlar grup başkanlarıydı. Ve dünkü konuşmalarımızda iç barıştan uzlaşma kültürünü öne çıkartmaktan hep söz ettik ve bu konuşmalar anında canlı olarak da yayınlandı. Bu sesler birçok yerlere gittiği gibi, resmi yetkili kişiler de izledi ve halkın büyük bir kesiminin iradesi temsilcileri tarafından gündeme getirildi. Özellikle İnsan Hakları günü olan 10 Aralık’ta bu konuşmalar yapıldı. Ve 16 Ocak’a giderken, 16 Ocak’ın Sayın Cumhurbaşkanı Denktaş ve Klerides müşterek toplantısından ortaya çıkan bildiride de Kıbrıs’ta bir çözüm ve çözümden sonra Avrupa Birliği hedefi gösterildi. Bu hedef de gösterildikten sonra iç barışımıza, demokrasimize, sivilleşmemize önem verilmesi bu kürsülerden dün dile getirildi. Ve özellikle de dün Kıbrıs’taki ülkemizde yaşanan olaylara yorum getiren, yorumunu ifade eden bir öğretmene yapılan muamelenin uygun olmadığı söylenmişti. 





	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Lütfen, yazıktır böyle şeyler konuşmayın.  





	HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Siz yazık deyin. Yazık olan toplumadır.





	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Yazıktır, milli değerlere bu denli saldıran insanları hala daha savunun, yazıklar olsun sizlere, çok ayıptır.





	BAŞKAN - Sayın Bakan, lütfen.  





	HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) – Hade hade, çok konuşma git. Çok konuşma git. Benim fikrime bile dayanamadın burda. Şimdi anlıyorum ben neler oluyor bu toplumda. Koskoca milletvekili, bakan da olmuş hasbel kader ve dinlemekten aciz, görüş dinlemekten aciz. Bir yerlere işaret edecek, bu konuşmaya karşı geldim ve dışarı da çıktım. 





	FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Ne oldu? Madalya verecekler kendine? 





	HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Madalya alacak şimdi, Başbakanlık mı alacak? Aha istediğin yere geldin. Nedir daha? 





	MEHMET ALİ TALAT (Lefkoşa)(Yerinden) - Derviş Bey orda durur canavar gibi. Ne bu!





	MALİYE BAKANI MEHMET BAYRAM (Yerinden) - Daha çok kişi bekleyecek. 





	BAŞBAKAN DERVİŞ EROĞLU (Yerinden) - Hüseyin Bey bekledi ama almadı. 





	HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Benim beklediğim sadece halkın refahıdır, huzur içinde yaşamasıdır. Başka bir beklentim de yoktur Sayın Başbakan. 





	FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Konuş Hüseyin Bey konuş da kulak verme bunlara, bu baskıcı insanlara sen. 





	HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Değerli arkadaşlar, bu baskılar dün bu Mecliste konuşmalardan sonra en azından diyalog ve uzlaşma yöntemlerinin aranması gerekirken, bugün sabah sabah yine aynı olaylar sürdü. Ben biraz önce yolda gelirken bazı kanallardan da edindiğim bilgiye göre, haber kanallarımızdan, okulumuzda öğretmenlerle polis yine karşı karşıya geldi. İnsanlarımız, ailelerimiz orda rahatsız oldu. Güvenlik Güçleri gidip orda yine işi zora döktüler, terör havası yine canlandı. Halbuki dün bu Meclisin büyük bir kesimi düşüncelerini ortaya koydu. Artık çatışma zamanı değil, uzlaşma zamanıdır. Ama öte yandan saray tarafından kurulan faşist bir örgüt bildiri yayınlıyor, orda danışmanlık yapan çifte maaşlı, bütün mesaisini UHH Örgütünün çalışmalarına veren bir kişinin sözüne kulak verildi. Halbuki burda seçilmişler, halkın iradesini temsil eden gruplar vardı





 Sayın Başkan, sayın milletvekilleri ve bugün aynı şekilde gidip arbedeye devam edildi. Biz bunu şiddetle kınamaktayız. Ortada olan durum, yazı yazıldı bir gazetede, yazıları yırtıp kaybetme şansı da yok, delilleri saklayacak bir durum yok, orda öğretmene el çektiriliyor, kabul edilebilecek bir durum değil, onun devam edebilirdi soruşturması kanunlar çerçevesinde. Fakat bütün bunlar hiç yapılmadı ve durmadan tırmandırıldı. 





	BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI SALİH MİROĞLU (Yerinden) - Kanunlar çerçevesinde soruşturma başlatıldı. 





	HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Yüzlerce insan yazı yazmaktadır. İşlerine geldiğinde memur yazı yazamaz. 





	SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) - O yazı başka yazıdır Hoca. 





	HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Olabilir. Başka yazı da olabilir, incelenebilir o. 





	SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) - Vereyim ben sana yazıyı. 





	HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) – Birden, işten durdurma, öğretmen üzerine güvenlik güçlerini göndermek hiç bunlar doğru hareketler değildir Sayın Başkan, sayın milletvekilleri. Biz bu aşamada bu çatışma kültürünü tercih eden, terör havası yaratan sindirme hareketini protesto etmek için bu çalışmaları şu anda biz de boykot edeceğiz. Toplumcu Kurtuluş Partisi ve Cumhuriyetçi Türk Partisi bu konuda birlikte hareket edip, bu çalışmaları bu aşamada boykot edeceğimizi belirtmek için söz aldım. Saygılar sunarım. 





	BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Hocam. 





	Buyurun Sayın Mehmet Ali Bey. 





	MEHMET ALİ TALAT (Lefkoşa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Sayın Angolemli TKP ve CTP gruplarının düşüncesini ortaya koydu. Ben de birkaç söz söylemek istiyorum bu aşamada. Dün İnsan Hakları Günüydü. Birleşmiş Milletler tarafından ilan edilmiş İnsan Hakları Günüydü. Dün uzun uzun burada insan hakları karnemizle ilgili görüşlerimizi ortaya koyduk ve insan hakları karnesinin bir ülkenin değişebilmesi için onun karakterinin, kültürünün de ona göre düzenlenmesi, yeniden biçimlenmesi, oluşması gerektiğini anlattım. Görülen odur ki bütün yaldızlı ve cafcalı sözlere rağmen hala daha şiddet geçerli yöntem olarak kabul ediliyor devlet tarafından. Sayın Eroğlu dün akşam sabaha karşı devlete bakış açısını farklı olarak niteledi ama, devleti hala daha ceberrut bir anlayışla, hala daha baskıcı bir anlayışla, hala daha onun kutsiyetinin önünde bütün kulların eğilmesi gerektiği anlayışı ile yönetmeye devam ediyor hükümet. Biz böyle bir anlayışı asla kabul edemeyiz. Böyle bir anlayış çağımıza uygun bir anlayış değildir. Bu anlayışın elbette ki aslında bugünkü bütçe ile de çok yakından ilgisi vardı. Bugün görüşeceğimiz bütçe Cumhurbaşkanlığı Bütçesiydi. Bu ülkedeki bütün yaşanmış olanların ve izini bugüne kadar taşıyan bütün olumsuzlukların sorumlusu olan, sorumlusu sayılması gereken bir makamın bütçesi görüşülecekti. Bundan dolayı bu konu ile ilgili, yakından ilgiliydi. Sayın Angolemli konuşurken bir öğretmene karşı muamelenin kanunlar çerçevesinde olduğu söylendi hükümet üyeleri tarafından. Kanunları iyi niyetle uygulamazsanız, her şeyi kanunun esnekliği içine sığdırabilirsiniz ama yasal davranmış olmazsınız, çağdaş davranmış olmazsınız, dünyanın değerleri ile bütünleşmiş olmazsınız. Size yasa bir kamu görevlisinin göreve devam etmesinin sakıncalı olması durumunda, acil durumlarda görevden el çektirilebileceğini söylüyor. Siz bunu istismar ederek her durumda kullanmaya kalkışırsanız bir öğretmen bir gazetede yazı yazdı diye bunu uygulamaya kalkarsanız kanunları aslında çiğnemiş olursunuz. Aynen yine Kamu Görevlileri Yasasında yurt dışına çıkmak isteyen Kamu Görevlisi bağlı olduğu Bakanlıktan izin alır veya makamından izin alır ibaresini aslında o alanda ülkede ihtiyaç varsa o maksatla kullanabilmek için o kişiyi, o personeli, o maksatla değerlendirebilmek için konmuş olan o maddeyi istismar ederek, insanların yurt dışına çıkışlarını, çalışma yapmalarını etkinliklere katılmalarını engelliyorsunuz, bu maksatla kullanıyorsunuz. Kanunları istismar etmek, kanunları kendi düşünceleri ve çıkarları doğrultusunda istismar ederek kullanmak kanun dışına çıkmak kadar suçtur. Bu Hükümet suç işlemektedir, bu devletin makamları suç işlemektedir, Cumhurbaşkanı da dahil olmak üzere, Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığı dahil olmak üzere, Polis Genel Müdürlüğü dahil olmak üzere suç işlemektesiniz. Herkesin gözü önünde bu suçu işliyorsunuz üstelik. Bugün sabahleyin grev koyan öğrentmenler polis tarafından uyarıldılar. Kapının önüne çıkacaksınız, grev öyle yapılır dediler. Peki dedi öğretmenler, okul binasından avluya çıkıp dışarı çıkmaya doğru yönlenirken polisler üzerine çullandı ve döve döve öğretmenleri tutukladılar, içeri götürdüler ve sorguladılar. Orta Eğitim Sendikasının Genel Sekreteri Adnan Eraslan, dün darp edildiğine dair hastaneden rapor almış bir kişidir, bugün de şiddetli bir şekilde dövülmüştür ve bunlar öğrencilerin gözü önünde olmuştur. Öğrenciler 20 Temmuz Lisesinin pencerelerinden slogan atıyorlardı. Bana bu olay 1963’ü hatırlattı. 1963’te Rum polisleri aynı okulumuzu Lefkoşa Türk Lisesi olduğu dönemde kurşunlamışlardı. Toplumlararası gerginliğin ve çatışmanın başlangıcı o idi. Bugün Hükümet, Güvenlik Kuvvetleri, Cumhurbaşkanlığı, yani bu ülkeyi bölmek değil bütünlemekle görevli olan makamlar bu gelişmeleri değerlendirerek aynı olayları başka bir biçimde yaşamamamız için, şu anda bitti mi bilmiyorum ama 20 Temmuz’daki işgalide sona erdirecek, polisin işgalini de sona erdirecek önemleri derhal almalıdırlar. Dün burada diyalog kültüründen bahsettik, uzlaşma kültüründen bahsettik, gayet iyi bir ortam doğduğunu sandık ama içimize işlemiş şeytan yine kendini gösteri, yine ceberrut devlet anlayışı, bugün sabah sabah, gözümüzü açmadan, yatağımızdan kalkar kalkmaz bilgimize geldi. Bu olacak iş değildir, bu kabul edilebilecek birşey değildir. Öğretmenler öğrencilerin önünde dövülemez, polisin dövme hakkı yoktur. Polis öğretmenin üstünde değildir, polis öğretmenin üstünde bir makam olarak kendisini görmemelidir. Unutmamalıdır ki o polisleri de, askerleri de, sizleri de bizleri de öğretmenler yetiştirmiştir. Öğretmenin dövüldüğü tarihte nerde ise görülmemiştir, görülmemiştir iddia ediyorum. Ha! Türkiye’de görebilirsiniz, olabilir. Aynı havayı, aynı ortamı bu ülkeye taşıma hakkınız yoktur. Öğretmen dövülmez, öğretmenin eli öpülür. Biz öyle biliyoruz, öyle derdiniz bize. Padişahların öğretmenlerin elini öptüğünü söylerler bize, öyle yazar tarih. Siz padişahlar, krallar öğretmeni dövüyorsunuz. Böyle bir ayıp, böyle bir utanç bu ülkeye layık değildir. 





	Değerli arkadaşlarım; Ulusal Halk Hareketi gibi yasa dışı yeraltı örgütü ve Cumhurbaşkanlığı makamı tarafından yönlendirilen, bu örgütün direktifleri ile hükümetçilik oynanamaz, oynanamaz diyorum. Sayın Eğitim Bakanı UHH’den gelen direktifle bir öğretmeni görevden alamaz. Almadı diyemezsiniz, aldı. 11.00’de gelen faksın üzerine öğleden sonra öğretmeni görevden aldı. Ulusal Halk Hareketi Hükümeti idare ediyor, Ulusal Halk Hareketi bu ülkenin bütün değerleri ile oynuyor. Buna hiçbir şekilde izin verilmemelidir. Ve tabii bugün bütçesini görüşecek olduğumuz Cumhurbaşkanının bütün bu gerginliklerin, bütün bu kavgaların baş müsebbibi olduğunuda buradan belirtmek istiyorum. Sayın Cumhurbaşkanı İngiliz’in böl yönet politikasından esinlenmiş olacak ki halâ daha bu toplumu kamplara bölerek idare etmeye çalışmaktadır. Sağı bile bölerek idare etmiştir. Sağı bile bölerek idare etmiştir bunu çok iyi biliyorsunuz. Bütün toplumu kamplara ayırmakta müthiş ustadır. Sayın Denktaş bir bölücü başıdır. Onun bütçesinin görüşüldüğü, görüşüleceği bugünde böylesine bir gelişmenin yaşandığı, üzülerek ve esefle izlediğimiz böylesine bir gelişmenin yaşandığı acı gerçeğin karşısında biz bu çalışmada olmayacağız. Toplumcu Kurtuluş Partisi Sayın Genel Başkanının burada açıkladığı gibi, Cumhuriyetçi Türk Partisi ile istişare içinde bugünkü, bu bütçe görüşmesini, özellikle bugün yaşadığımız gerginliklerin müsebbibi olarak da gördüğümüz Cumhurbaşkanlığının Bütçesini bu çerçevede boykot edeceğiz. Siz bu çalışmayı yapacaksanız buyurunuz yapınız, günahı ile, sevabı ile size ait olsun. 





	BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI SALİH MİROĞLU (Yerinden)- Sayın Başkan söz istiyorum. 





	BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Mehmat Ali Bey. Buyurun Sayın Bakan. 





	BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI VE MİLLİ EĞİTİM VE KÜLTÜR BAKAN VEKİLİ SALİH MİROĞLU - Sayın Başkan, değerli arkadaşlarım; hem Talat, hem Angolemli zaten bugün görüşülecek olan Cumhurbaşkanlığı Bütçesi ile ilgili müzakereleri dün bu Mecliste sabah saat 3.30’a kadar serdettilerdi, daha söyleyecek sözleri kalmadı, o bakımdan Meclis salonunu terk ettiler bu belli. Şimdi dün ve bugün bir lisemizde bazı olaylar yaşanmıştır. Olaylar bu Kürsüde muhalefet sözcüsü arkadaşlarımız tarafından çarpıtılmıştır, Meclis yanlış yöne sevkedilmeye çalışılmıştır, aynı zamanda kamuoyu yanlış yönde sevkedilmeye çalışılmaktadır. Olayın gerçek boyutunu Genel Kurulun huzurlarına getireceğim. Şimdi gerek Sayın Talat’ın, gerekse Sayın Angolemli’nin yönetenlerle öğretmenler arasındaki ilişki ile ilgili söylediklerini kınıyorum. Biz öğretmenlerin yetiştirdiği insanlarız, öğretmenlerin, öğretmenlik mesleğinin ne kadar kutsal bir meslek olduğunun bilincini taşırız ve öğretmenlerin gerçekten eli öpülesi insanlar olduğunu da çok iyi biliriz. Ancak sözkonusu olan olay bu söylediğim çerçevenin tamamen dışındadır. Bir öğretmenin Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığında gelişen soruşturması ile ilgili bilgileri aktaracağım. Ancak hemen şunu ifade edeyim, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde ilk defa bir kamu görevlisine, ilk defa bir memura, ilk defa bir çalışana soruşturma açılmış değildir. Yıllar içerisinde çeşitli birimlerde, çeşitli bakanlıklarda, çeşitli dairelerde çeşitli soruşturmalar, araştırmalar vuku bulmuştur ve bunlar sonlanmıştır. Bu soruşturmaların kimisi soruşturulanın leyhine sonuçlanmış, kimisi ise aleyhine sonuçlanmıştır. Bugün bu konuda en fazla şikayetçi olan Cumhuriyetçi Türk Partisi Genel Başkanı Sayın Mehemt Ali Talat Milli Eğitim Bakanı olduğu dönemde bir kamu çalışanı hakkında işten el çektirterek soruşturma başlatmıştı ve bu sadece devlet birimlerinde soruşturma yapılma olayı Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığında da yapılmamıştır, çeşitli bakanlıklarda da yapılmıştır, yapılmaya da devam edilmektedir ve şu anda da çeşitli bakanlıklarda, başka bakanlıklarda da devam eden bazı kamu görevlileri ile ilgili, yaptıkları suçtan dolayı devam eden soruşturmalar vardır. 





Şimdi değerli arkadaşlarım; bu Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığında adı geçen öğretmenle ilgili olarak yapılan soruşturma tamamen yasalar muvacehesindedir, bunun yasa dışı hiçbir yönü yoktur. Bakın, Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı devletin Hukuk Dairesinden, Başsavcılığından görüş almış, soruşturmayı öyle başlatmıştır. Bakın ne diyor Hukuk Dairesinin görüşü: “İlgi yazıda konu edilen 7 Kasım 2001 tarihli Avrupa Gazetesinde, 11’inci sayfada, 20 Temmuz Fen Lisesi öğretmeni Nilgün Orhon imzalı, “Şişedeki Mektup” başlığı altında yayımlanan yazının okura verdiği mesaj tamamen Anayasanın başlangıcında belirtilen, kendi kaderini tayin etme hak ve özgürlüğünü kullanarak dünya ve tarih önünde Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetini kuran Kıbrıs Türk Halkının, Anavatanın yardımı ile vermiş olduğu ulusal mücadeleye ters bir yaklaşım içermektedir. Konu yazısı ile temelinde, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Devletinin varoluş ilke ve prensiplerini taşıyan Anayasamızın ruhuna ve lafzına aykırı bir davranış içerisinde olan adı geçen kişi, aynı zamanda Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığında tarih öğretmeni görevindedir. Kendisine Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti öğrencilerinin eğitim ve öğretim görevi verilen adı geçen öğretmen, sözkonusu yazısı ile 25/85 sayılı Öğretmenler Yasasının, 85’e 5(A) maddesi hükümleri hilafına, öğretmenlik haysiyet ve onuruna ciddi biçimde aykırı bir davranış içinde bulunmuştur. Konu yazısından dolayı adı geçen aleyhine yukarıda belirtilen suçla ilgili, 25/85 sayılı Öğretmenler Yasasının, 86, 87, 88, 89, 90’ıncı maddeleri altında derhal disiplin soruşturması başlatılması gerekir. Yukarıda izah edilen davranışı sergileyen ve halen daha okullarımızda öğrencilerimize tarih dersi vermekte olan sözkonusu öğretmenin, adı geçen Yasanın 87(1) maddesi hükümleri altında Bakanlıkça görevden uzaklaştırılmasının aciliyeti tartışma kabul etmeyecek şekilde açıktır. İlgili gazetede sözkonusu yazıyı yayımlayan konu öğretmen aleyhine de Fasıl 154, Ceza Yasasının 47(B), 48(A) maddelerine aykırı suç işleyip, işlemediği hususunda cezai soruşturmanın başlatılması maksadı ile gerekli talimat ilgili polis mercilerine verilmiştir. 





								        Güvenç Silman


								         Kıdemli Savcı


								  KKTC Başsavcılığı( a.)”





	Şimdi değerli arkadaşlarım, dünden beri muhalefet sözcüleri, özellikle Sayın Talat ve Sayın Toplumcu Kurtuluş Partisi Genel Başkanı Angolemli ve diğer sözcüler, olayı bir yazı çerçevesine indirgemeye özen göstermişlerdir. Yazı yazdı işten el çektirildi, hakkında soruşturma başlatıldı. Hükümeti eleştirdi. Bu Hükümeti eleştirmeyen Allahın kulu galiba şu anda memlekette yok, ona kimsenin birşey söylediği de yok. Eleştiri gayet doğal. Özgür Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Devletinde demokratik bir ortam vardır, özgür bir devlet toprağında yaşamaktayız. Elbette ki eleştiriler yapılır ve yapılacaktır. Ve biz o eleştirileri elbette ki kendimize doğru olanları yol gösterici olarak alacağız ve yürüdüğümüz yolda daha iyi yaparak yürümeye devam edeceğiz. Ancak olayın aslı bu değil. Bakın değerli arkadaşlarım; Genel Kurulumuzun değerli üyeleri bilsin, kamuoyu da bilsin. Bu yazının bütününü okuyacak değilim. 





	SAVAŞ ATAKAN (Lefkoşa) (Yerinden)- Sayın Bakan girmesin tutanaklara, okumayın o yazıyı.





	SALİH MİROĞLU (Devamla)- Ben sadece, sadece arkadaşlar iki paragrafı okuyacağım. Bunu da okumamın nedeni, dünden beri ifade ettiğim gibi Sayın Talat da Sayın Angolemli de, sözcüler, kamuoyuna ve Genel Kurula yanlış bilgi aktarmaktadırlar. Olayın normal bir yazıdan, bir hükümete dönük bir eleştirel yapıdan kaynaklandığı iddiasında bulunmaktadırlar. Bakın sevgili arkadaşlarım ne diyor: “Ben özgür yaşayayım diye ıslatılan bu toprakların işgalci çizmeleri ile kirletilmesine gönlüm razı olamıyorsa, kendi doğduğum ve yaşadığım topraklar üzerinde esir durumdaysam, gerçek bir demokrasi, gerçek bir meclis, gerçek bir devlet, gerçek bir pasaport istiyorsam...” falan filan ve son cümle: “Ülkemdeki son işgalci gidene dek her koşul ve ortamda bunun mücadelesini vereceğim. Kendisine işgalci denmesinden hiç hoşlanmayanlara da, onlara yataklık yapan ikiyüzlü utanmazlara duyurulur.” Bu yazıdır soruşturmanın nedeni ve bunun gibi daha da yazılar vardır. 





	HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Güzelyurt) (Yerinden)- Yazı bu ise...





	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) (Yerinden)- Böyle bir öğretmeni derhal tart etmelidir. 





	OSMAN İMRE (Yeni İskele) (Yerinden)- Daha bekliyor musunuz? 





	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Hiç beklemeyin Sayın Bakan, derhal tart edin. 





	SALİH MİROĞLU (Devamla)- Değerli arkadaşlarım; tabii okumak sureti ile bunlar tutanaklara geçti. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti topraklarında yaşayan Kıbrıs Türk Halkı bu kullanılan ifadeleri şiddetle takbih etmektedir, şiddetle kınamaktayız. Kıbrıs Türkünün böyle bir görüşünün, böyle bir düşüncesinin olmadığı da gün yüzü gibi aşikardır. İşte bir öğretmen hakkında başlatılan soruşturmanın esas gerekçesi budur değerli arkadaşlarım. Bu elbetteki demokratik hukuk devletimizde ilgili prosedür izlenerek sürdürülecek ve sonuç ne ise alınacaktır. Sayın Talat’ın bugün ifade ettiği olaylar hakkında ben emniyet güçlerimizden bilgi aldım. Sayın Talat’ın iddia ettiği gibi emniyet güçlerimiz sendikacıları, sendikacılara saldırmamış, tam tersine bazı sendikacılar polise fiili, fiziki direnişte bulunmuşlardır, o esnada itip kakışmalar olmuştur, ondan sonra o sendikacılar ifadeleri alınmak üzere emniyet güçlerince şu anda alıkonulmuşlardır. Bilahare gereken yasal işlem ne ise onlarla ilgili olarak da yapılacaktır. Teşekkür ederim arkadaşlar. 





	BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Bakan. Sayın milletvekilleri; Cumhurbaşkanlığı Bütçesi üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Şimdi bu bütçeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 





	Program 02: Cumhuriyet Meclisi Bütçesinin görüşmelerine geçiyoruz. Cumhuriyet Meclisi Bütçesinin ödeneklerini okuyunuz lütfen. 





	KATİP - 





	Program 02: KKTC Cumhuriyet Meclisi. Alt Progaram 01-02-03-04: Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütü. Personel Giderleri: 1 Trilyon 634 Milyar 177 Milyon. Cari Giderler: 1 Trilyon 391 Milyar 500 Milyon. Yatırımlar: Yok. Transferler: 12 Milyar. Alt Program Toplamı: 3 Trilyon 37 Milyar 677 Milyon. Program Toplamı: 3 Trilyon 37 Milyar 677 Milyon. 





	BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisi Bütçesi üzerinde söz isteyen? Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisi Bütçesi üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Şimdi bu Bütçeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


�



	Sayın milletvekilleri; bugünkü görüşmeler tamamlanmıştır. 





	Program gereğince yarın Başkanlık Sunuşlarından sonra, Program 03; Başbakanlık Bütçesinin görüşülmesi, 14; Mahkemeler Bütçesinin görüşülmesi, 16; Sayıştay Başkanlığı Bütçesinin görüşülmesidir. Birleşimi burada kapatıyorum. Teşekkür ederim. 


Kapanış Saati: 12.06
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CUMHURİYET MECLİSİ


GÜNDEMİ


20’nci Birleşim


11 Aralık 2001, Salı


Saat: 10:00





GÜNDEM:





I.�
BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:


�
�
II.�
ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER:


�
�
�
2002 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısı ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.


�
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(1)�
Program 01; Cumhurbaşkanlığı Bütçesi


�
�
�
(2)�
Program 02; Cumhuriyet Meclisi Bütçesi�
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